

“为了儿子,我再次流浪……为了儿子,我可以放下尊严” 父亲四处卖唱,为儿子筹钱治病

巨野万丰镇顺河村村民毕秀成的妻子瘫痪5年,去年去世。为给妻子治病,已经花光了家里所有的积蓄,欠了一屁股债。儿子又查出病,需要几十万的手术费。毕秀成四处卖唱为儿子筹钱看病,而儿子毕梦雨自从病后就一直休学在家,与病魔做斗争,现在最大的愿望就是回到学校。毕梦雨说:“哪怕到30岁,我也要圆了我的大学梦。”



毕秀成在街头卖唱,为儿子筹集手术费。 本报记者 邓兴宇 摄

本报记者 邓兴宇

妻子患病离世 儿子又查出重病

2015年,对巨野农民毕秀成来说,是人生中最痛苦的一年。瘫痪了5年的妻子离开人世,儿子毕梦雨又查出双侧胸膜增厚并有积液、粘连,双肺膨胀不全,属极重度混合性通气功能障碍;心包增厚,属缩窄性心包炎,需要做胸膜剥脱和心包剥脱手术。毕秀成面临着他有生以来最大的考验。

“想起那段日子,真的生不如死。为给妻子治病,已经花光了家里所有的积蓄,欠了一屁股债。儿子又查出病,需要几十万的手术费。现在想想,自己都不知道是怎么熬过来的。”毕秀成说。

妻子离去,儿子就是毕秀成的希望,为给儿子看病,他提着个好心人送给他的音箱四处卖唱乞讨,为儿子筹手术费。毕秀成曾在自己的微信中写道:“为了儿子,我再次背起行囊,脚下写满无奈,脸上写满沧桑,扑不灭的是心中的希望。我时时告诫儿子:孩子,你是爸爸的拐棍,你坚强,我就有希望。儿子拉着我的手,话里也充满力量:爸爸,你那压不弯的脊梁,就是儿子的榜样。病魔,无情地

折磨着儿子,就像魔爪伸向我的心脏,为了儿子,我再次流浪,不管路有多难,不管路有多长,与病魔抗争的决心,始终不变。因为,为了儿子,我可以放下尊严。”

好心人的名字 都记录在微信里

自从患病,毕梦雨的肺活量就十分低,从最开始爬个5楼要停好几次,发展到病情严重的时候无法走路。因肺活量太低,导致手术风险太大,手术迟迟无法进行。半年多的时间,毕梦雨每天通过吹气球来锻炼肺活量,希望能早日动手术。

6月18日,毕秀成带着儿子和2万块钱,第六次来到山东省胸科医院,可检查的结果总是一次次让他陷入绝望,因儿子肺活量太低,还是无法做手术。半年的时间,毕秀成带着儿子去了济南六趟,三次住院,每次都近20天。“儿子每次住院都花销巨大,这次光住院治疗就花了一万四千元,每一分钱都是好心人给凑的。”毕秀成说,为了筹集手术费,儿子住院期间,他就提着音箱在济南街头卖唱为儿子筹手术费。

毕秀成是个懂得感恩的人,乞讨路上,他把遇到的事和好心人的名字都记录在自己的微信里。病友为儿子买了件新衣服,好心人帮着卖唱为儿子

筹钱,有个小姑娘送给儿子一个银戒指……他都在微信里感谢。毕秀成告诉记者,行乞路上,发生过太多太多的故事,让他感受到了人间的大爱。

与病魔抗争 要圆大学梦

“因肺活量低,无法手术,加上不间断的医药费、检查费,让我们这个苦难的家庭难以承受,更何况还要面对几十万元的手术费用。爸爸为了给妈妈和我治病,欠了一屁股债,如今连个像样的房子都没盖上,仍住在亲戚的旧房子里。为了给我筹医疗费和手术费用,爸爸在济南的大街上乞讨,乞讨来的钱也只是杯水车薪。爸爸在乞讨的过程中瘦得皮包骨头,我实在不忍心再叫爸爸这样为我活受罪了!”懂事的毕梦雨十分心疼自己的父亲。

对于毕梦雨来说,今年本该是他考大学的一年,但他从高二起一直休学在家。治病期间,他曾几次跑到学校门口,他是多么想回到学校,再次和同学们一起学习。“在病魔面前,我没有认输,因为我还有梦,还有理想,有着老师和同学的鼓励!我也时刻在为自己暗暗打气,只要有一口气,也要和病魔抗争到底!哪怕到30岁,我也要圆了我的大学梦。”毕梦雨说。

“出了事故后,很多辅导班都不办了”

枣庄市峄城区教育部门严查在职教师有偿家教

追事 追寻新闻尽头 枣庄四儿童溺亡

7月28日齐鲁晚报刊发了《上辅导班路上,车翻四儿童溺亡》的报道。记者采访了解到,事发路段事故多发,既无护栏也无警示牌。事故发生后,枣庄市峄城区教育部门严查在职教师有偿家教,目前很多辅导班都停办了。

本报记者 杨霄

溺亡四个孩子 其中三个是亲兄弟

7月27日上午,枣庄市峄城区底阁镇甘沟村的四名儿童,乘坐一辆由一名家长驾驶的封闭式电动三轮车去往峄城区。在路过峨山镇小鲍庄村村东时,家长回头制止孩子打闹,车辆失控,翻到了路边的水沟里,四名儿童溺亡。

溺亡的四名儿童来自两个家庭,其中有夏家三个男孩和秦家一个男孩。据知情人透露,当时驾驶三轮车的家长怀中抱着小儿子,另外三个孩子坐在后排。“夏家的大儿子和秦家的那个男孩是同班同学,当时是送他们俩去上辅导班,另外两个孩子是跟着去玩的。”一位村民告诉记者,两个大孩子开学

该上六年级了,另外两个孩子开学后上四年级和学前班。

“听说当天早上秦家的那个孩子在路边等车,家长并没有委托夏家人帮忙送。夏家家长好心,觉得一个孩子也是送,两个也是送,没多想就把孩子捎上了。”一位知情人告诉记者,因为两个孩子平时关系很不错,又是去同一个辅导班,夏家家长肯定是好心。

据了解,夏家男孩的爸爸是司机,家里条件不错,在峄城区还有套楼房。平时送孩子都是开车,7月27日却没有开车,选择了骑电动三轮。没想到,一场悲剧发生了。

事发地段事故多发 无护栏和警示牌

记者在事发现场看到,事发路段很平坦,视野也比较开阔,放眼望去,这条路上并没有



就是这个水沟,夺去了四个孩子的生命。 本报记者 杨霄 摄

明显的陡坡或者急转弯。道路的两侧没有护栏和警示牌,但路两边都有沟,事发路段北面的沟里有水。

说起这一路段,附近很多村民还是心有余悸。“这个地方出过不少事,淹死不少人了。迷信的说法就是这里有点‘邪乎’。”一位村民告诉记者,这里没有急转弯,也没有陡坡,不知道什么原因去年和今年总是发生意外。另一位村民也说,这里总是出事,一是因为没有护栏,二是因为水沟太深。“要是安上护栏的话能好很多,实在不行就把水抽了,然后再把沟给填

上。”这位村民提起这个事故多发路段,觉得很担心,毕竟路边是个水沟,孩子放假了就喜欢玩水,太不安全了。

在职教师违规办班 学校将永不聘用

“出了这个事故后,很多辅导班都不办了。”村民告诉记者。

记者又来到峄城区实验小学。学校负责人说,辅导班的老师是学校的临时代课教师,他们与学校签订的聘任合同在今年的7月5日到期。对于涉及暑假违规办班这种情况的老师,学校将

永不聘用。随后,校方向记者展示了学校与临时代课老师签订的劳动合同及教师签字的“禁止有偿家教”承诺书。“在暑假还没开始的时候,学校印发了《“严禁在职教师有偿家教”致家长的一封信》,上面也写明了,如果发现学校在职教师存在有偿家教的行为,可通过监督举报电话、邮箱与我们联系。”

随后,记者又来到峄城区教育局,相关人员称事件发生后,区教育局立即召开会议,要求各学校进一步加强对全体教师的教育和管理,严禁在职教师从事有偿家教。